
  
 

 

Referat fra åpent møte – Oppstart kommuneplanarbeidet 
 

 

Møtet fant sted på Idrettsskolen onsdag 18. august 2010 kl. 18.00 – 21.00. 

 

54 personer fra bygda stilte i møtet medregnet kommunens ledelse.  

 

Ordfører Steinar Berthelsen ønsket velkommen til møtet og gikk gjennom dagsorden for 

møtet. 

 

 

Magnar Kleiven fra Vivilja AS er utdannet lege men arbeider i dag med forebyggende 

helsearbeid og begeistring som viktig ingrediens i omstillingsprosesser. Kleiven hadde en 

time til disposisjon og balanserte på en god måte humor og alvor i sitt foredrag “Hvordan kan 

vi gjøre det umulige?”. Hovedpunkter fra Kleivens foredrag: 

 begeistring er viktig for å lykkes i omstillingsarbeid 

 Mennesker kan inndeles i to hovedtyper; “Livet Er All Right” og “Er Det Ikke Fælt?” 

 Vi velger selv hvilket standpunkt vi inntar til omgivelsene 

 Det vi har fokus på blir forsterket.  

 Vi kan gjøre hverandre bedre ved å gi gode tilbakemeldinger (anerkjennelse)  

 

 

Etter kaffepause var det en faglig gjennomgang. Presentasjonene ligger vedlagt referatet. 

 Hvorfor ny kommuneplan og planprosess, prosjektleder Kjetil Heitmann 

 Utvikling i folketall, prosjektleder Kjetil Heitmann 

 Nåsituasjon og utfordringer for: 

o Rollag kommune generelt, rådmann Hans Henrik Thune 

o Kultur og fritid, enhetsleder for fellestjenesten Else Berit Grette 

o Veggli skole, rektor Wenche Torvund 

o Barnehagene, vikarierende enhetsleder Elin Helle 

o Plan og utvikling, enhetsleder Gjermund Otterholt 

o Idrettsskolen, rektor Sølve Pettersen 

o Helse og omsorg, enhetsleder Gro Kristin Landerud Svingen 

 Fra planprogrammet, ved ordfører Steinar Berthelsen: 

o Overordnet utfordring 

o Visjon fra gammel/gjeldende kommuneplan 

o Foreslåtte satsingsområder 
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Oppsummering av åpen runde med diskusjon og innspill: 

 Foredraget til Magnar Kleiven fikk gode tilbakemeldinger fra møtet sett i lys av 

utfordringene framover. Det er viktig å opprettholde begeistringen etter møtet! 

 Forslag til visjon om å doble folketallet framover! 

 Kultur som satsingsområde var etterlyst 

 Hovedutfordringen bør være bolyst og Rollag som et attraktivt bosted, framfor 

attraktive arbeidsplasser 

 Positivt med rydding langs riksvegen, men gamle planer om vegforbindelse Svene til 

Hokksund bør tas fram på ny, i lys av kommende vegløsninger i Kongsberg og plan 

for ring 4 fra Gardermoen til Hokksund 

 Den gamle visjonen er håpløs og må fornyes! 

 Hvor stor andel av verdiskapingen på Vegglifjell skjer med lokale ressurser? Må ha 

mål om å øke den lokale andelen! 

 Stasjonsfruene i Rollag har visjoner om å gi gode tjenester til innbyggerne og bli en 

samlingsplass for bygdefolket. Ser begrensninger i bygningsareal, parkeringsplasser, 

drosjetjenester og avkjøring fra riksveg 40. 

 Stall Mykstu i Veggli ble trukket fram som eksempel på satsing og tilrettelegging for 

bolyst 

 Det gamle Distriktenes Utviklingsfond bidro til KA (KV), Quick, UMF osv, som alle 

har vært viktige industribedrifter for bygda. Hva kan vi få ut av Innovasjon Norge? 

 Det ble vist til at folketallet i 1970 var ca 1300, og at prognosene tilsa en nedgang til 

1200 -1100 innbyggere. Bygda har snudd en negativ prognose tidligere! 

 Det er viktig å holde trykket på kommuneplanprosessen oppe etter dette møtet! 

 

 

Det ble antydet ca 3 temamøter i løpet av september i forbindelse med kommuneplanarbeidet. 

Utkast til kommuneplan vil foreligge seint på høsten til drøfting og behandling i formannskap 

og kommunestyre, før minimum seks uker høring. Det vil holdes møter i forbindelse med 

høring. 

 

 

 

Referat 20. august 2010 ved  

Prosjektleder Kjetil Heitmann 

 

 

 

 


